

扶贫路上爱相随 企民架起“连心桥”

——内蒙古超高压供电局脱贫攻坚工作侧记

6年来,内蒙古超高压供电局承担的呼和浩特市清水河县老牛湾镇三台子村帮扶工作取得了显著效果。经过各方面不懈努力,2019年3月,该村整村脱贫,同年11月,最后一户因病返贫的家庭也脱贫了。

今年6月初,走进三台子村的林果基地,蓝天白云下,满眼苍翠扑面而来,喝足了水的果叶舒展着,微风中摇曳的颗颗果子在曾经荒芜的山坡上舞动,舞出了村民的期盼。

三台子村位于老牛湾镇西北部的山区,山峦起伏,沟壑纵横,村民们傍山凿窑而居。山多地少,土地贫瘠,农作物种植面积利用率小;气候干旱,人畜饮水及农田浇灌要靠雨水维持,人均年收入只有2460元。经过深入调研和反复论证,2016年春季,在内蒙古超高压供电局的帮助下,在三台子村东南方向的荒坡上建起了150亩3000株的林果基地。

在林果基地,海红果挂果率高,盛果期一棵树能创造千元的经济效益。即使在挂果期,村集体经济也能达到百万元的收入。“聚宝盆”是有了,可是怎么能让这些果树在常年干旱的恶劣环境下更好成活?该局因地制宜,开展林果基地配套灌溉工程建设,可是20多万元的工程建设资金从哪里来?该局领导、普通员工纷纷慷慨解囊,内蒙古电力集团有限责任公司也拿出近11万元专项扶贫资金,助力基地灌溉工程顺利投运。

“今年大旱,地都种不下去,多亏了这200立方的储水罐,要不然这些果树的浇灌都是大问题。”三台子村负责人话语间满是感激之情。

再次见到了因病返贫户白某某的爱人,



她开心地笑着,这与4年前判若两人。那时,他们14岁的大女儿患了淋巴瘤,为治病花光了东拼西凑的20多万元。该局驻村队长孙光了解情况后,为其联系了北京大学人民医院进行治疗。孩子经过近2年的治疗,即将重返校园。“我不会说话,但我真心感谢你们救了我的女儿。”孩子的妈妈眼含热泪地说道。

在扶贫工作中,该局协调政府投入资金100余万元修缮常住家庭牲畜圈25个,新建、改造公厕15个,村容村貌发生巨大变化;邀请专家开展果树种植养护培训、春季防火培训,提高村民种植技能和防火意识;逢年过节

慰问孤寡残弱、高龄留守老人,送去供电人的关心和温暖;组织牵线搭桥消费扶贫和内外销售联动,拓宽了村民农特产品的销售渠道。

党员有了“家”,这是该局“党建+扶贫”开展后,三台子村党员最真实的感受。曾经,村两委所在的三间破窑洞,夏天雨沥沥,冬天风嗖嗖,在该局的奔走帮助下不但焕然一新,还加盖了一层楼,建起了村民活动室,朗朗笑声飘荡在院子里。

一直以来,该局坚持党建促扶贫的工作思路,帮助村支部设计、建设了党建活动室,强化阵地建设,配齐基础设施,增配各类农技、养殖、农村党建图书400余册,并组织20个党支部结对共建,对46名贫困人员开展一对一针对性帮扶,激发脱贫攻坚新动力。同时,联合政府、工会等相关单位多次开展扶贫解困党日活动。扶贫干部一次次走进村民家中,宣讲党的方针政策,解读帮扶措施,倾听意见建议,党建促扶贫在企业 and 村民之间架起了“连心桥”。村民思想观念的转变,致富技能的提高,致富信心的树立,让该局扶贫人员看在眼里,乐在心上。

6年间,该局送去的慰问品和慰问金总计14余万元。他们想村民所想,立足长远,精准扶贫,不但与当地村民结下了深厚情谊,也将“全新责任蒙电”这一闪亮温情的名片,树立在了扶贫工作第一线。

(闫东云 王鹏 张杰)



包头市240辆新能源警用车亮相基层一线实战单位

包头讯 近日,包头市公安局主楼前广场90余辆新能源警用车整齐停放,90余名民警整装待发……包头市公安局购买新能源车服务项目交车仪式在市公安局主楼前广场举行。包头市公安局党委委员、副局长张伟、牛玉军及滴滴出行、比亚迪公司、车发现集团相关负责人出席了交车仪式。

仪式上,包头市公安局及滴滴出行、比亚迪公司、车发现集团相关负责人将钥匙交到各公安分局民警代表手中,标志着240台

新能源警用车正式投入使用,将全部配发至基层一线实战单位。随着张伟下达“出发”口令,现场车辆启动发车,有序驶离,奔赴各自辖区开展警务工作。

据了解,执法执勤车辆是公安机关维护社会稳定的重要警用装备,也是保障执法安全和提升执法效能的重要支撑。包头市公安局党委在新发展理念的指引下,按照包头市副市长、市公安局党委书记、局长卜连海关于“服务基层一线、服务实战需

求”的工作要求,打开思路、创新方法手段,通过购买新能源车服务项目,有效破解执勤执法车辆在使用、维修、保养、购买等方面存在的难题,缩减了“三公经费”支出,对提升公安机关维护社会稳定、打击违法犯罪、服务群众能力和警务保障水平有着重大效应和深远影响,是包头市公安局大力推进警务机制改革、提升警务保障水平的又一有力举措。

(肖玥)

发挥监督职能作用 提高教育矫正质量

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民法院对五原县司法局社区矫正工作中手机APP监管软件的使用情况进行了专项检查。

核查中,五原县检察院第三检察部干警针对五原县司法局社区矫正工作中使用的局级司法决策软件(内蒙古公共法律服务智能化一体平台);所级掌上司法软件;矫正对象的正行通、三级手机APP监管软件进行了操作检测。

五原县司法局使用手机APP监管软件对社区矫正对象进行日常“签到”管理是通过“活体签到”的方式进行。即通过采集被监管人在个人手机绑定的正行通软件上的眨眼、张嘴等动作,进行早中晚三签到。同时,系统还设置有相应的报警类型,如:越界提醒命令、疑似人机分离、请假超时未归等,如有上述情况出现,将发出相应的警报,司法所工作人员在第一时间便可以知悉,从而及时与矫正对象取得联系,了解具体情况。

本次核查中,该院检察官针对社区矫正对象使用手机APP签到后,管理人员处理不及时提出口头纠正意见,并提出两项建议:一是不能完全依赖手机APP对矫正对象进行管理,由于手机APP签到系统存在网络原因、信号不佳而无法签到的现象,针对此种情况,应当结合电话主动询问及定期走访的方式,对矫正对象进行监管。二是针对年纪大的社区矫正对象不能使用智能手机而无法进行签到的现象,司法局也要采取经常性电话询问、面对面交流等方式,确保对矫正对象充分监管。

此次专项检查,该院充分发挥检察机关监督职能作用,督促司法行政机关提高教育矫正质量,更好地规范社区矫正人员帮教工作。进一步确保精准管控的实现,预防并杜绝社区矫正对象出现脱管漏管现象。

(杨雅楠)

康巴什区开展专项督察推进法治政府建设

本报讯(记者李谱新 通讯员刘志雄)为进一步推进法治政府建设步伐,做好今年法治政府验收工作,从6月中旬开始,鄂尔多斯市康巴什区依法依纪办组织两个督察组对全区部门单位开展了法治政府建设专项督察。

督察组先后深入到康巴什区政务服务局、

市场监督管理局、综合执法局、交警大队等单位,通过查看工作台账、现场反馈问题等方式,全面了解了相关单位开展法治政府建设工作、行政执法“三项制度”贯彻落实情况及普法宣传教育情况。督察组要求被督察单位要进一步提高政治站位,严格工作要求,按照督察反馈问

题,制定整改方案,提高法治政府建设水平。

此次法治政府专项督察,进一步深化了各单位对法治政府建设重要性的认识,督促各单位补短板、强弱项,增强了他们法治政府建设的责任感和使命感,有效推进了政府法治化建设进程。

员额检察官履职评议 全方位接受人大监督

蒙家涛讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人大常委会履职评议组对准格尔旗人民检察院刑事检察部门3名员额检察官进行的履职评议动员大会在准格尔旗检察院召开。准格尔旗人大常委会党组成员、副主任夏美斌,准格尔旗检察院党组书记、检察长恩克吉日格勒,准格尔旗人大常委会委员、民族法制委员会主任白霏等领导出席会议。

会上,夏美斌指出,对准格尔旗人大常委会履职评议,是该旗十七届人大常委会的一项重要创新性工作,目的就是充分认识履职评议的积极意义、目标任务和具体要求,进一步统一思想、密切配合、共同努力,促进“两官”履职评议步入常态化、制度化轨道。希望通过此次检察官履职评议,评出新风貌、评出新气象、评出新干劲、评出新动力,全面推动司法公正、依法行政,为推进准格尔旗民主法治建设作出新的贡献。

会上,白霏通报了《旗人大常委会对旗人民检察院部分检察官开展履职评议的实施方案》主要内容。

恩克吉日格勒在发言中指出:准格尔旗人大常委会对其任命的检察官进行履职评议,不仅是依法行使监督职权,推进民主政治建设的重要举措,也是促进检察官依法办案、公正司法,推动该旗检察官队伍政治素质和业务能力进一步提升,支持检察机关依法开展法律监督工作的重要途径;切实加强对履职评议工作的组织领导,向评议领导小组提供客观、准确、全面的情况,积极主动地查摆工作中存在的问题和不足,抓好履职评议的各个环节,严格按照该旗人大常委会关于开展履职评议活动的程序和要求进行,确保履职评议不走过场,不流于形式;诚恳接受该旗人大常委会和评议领导小组的评议整改意见,做到对待意见要虚心,接受意见要诚心,整改意见要实。对

评议意见提出的问题,要从全检察院的角度举一反三,特别是对群众反映强烈的问题进行深刻剖析,深挖根源,对症下药,制定专门的整改方案,把人大常委会和评议领导小组的意见落到实处;加强和完善检务公开工作,依托传统媒介和新媒体平台,及时向人民群众公开检察工作动态、队伍建设情况、法律法规知识等,讲好检察故事,传递检察声音。注重将接受履职评议与巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育、执法司法规范化水平提升活动、检察队伍纪律作风教育整顿相结合,确保履职评议工作取得最大实效。

(杨玲)

